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Конспект занятия

Цель: расширение у детей представлений о своей малой Родине – городе Куйбышев.
Задачи:
Образовательная: уточнить и закрепить общие представления о родном городе, формировать у детей интерес к своему городу.
Развивающая: развивать навыки речевого общения; обогащать словарный запас, формировать грамматический строй речи, умение поддерживать непринуждённую беседу, отвечая на вопросы воспитателя.
Воспитательная: воспитывать патриотические чувства, любовь к малой Родине; продолжать воспитывать доброжелательные взаимоотношения между детьми.
Материалы и оборудование: сундучок, конверты со штриховкой, схема слова, письмо; гербы и флаги разных городов; проектор с экраном, презентация достопримечательностей нашего города; разрезные картинки.
Ход образовательной деятельности
1. Вводная часть

Воспитатель: Дети, сегодня утром, когда я пришла в детский сад, то обнаружила на пороге нашей группы сундучок. Мне интересно, чей он и что в нём находится. А вам интересно? 
Воспитатель: Давайте посмотрим, что в нем. А тут письмо. Прочтем его (читает письмо): «Дорогие ребята, помогите составить слово, обозначающее старое название вашего города, передаю конверты, которые вам помогут. Ваш Фотыч» 
Воспитатель: Ребята, поможем Фотычу?
Дети: Поможем.
2. Основная часть

Воспитатель: (вынимает из сундучка схему слова, каждая буква имеет свою штриховку, и конверты со штриховкой) Давайте посмотрим, как мы будем разгадывать слово. Сколько букв в слове? Сколько конвертов?  Что между ними общего? (Дети обращают внимание, что на конвертах такие же штриховки, как и на буквах.)
Воспитатель: Получается, что каждый конверт соответствует букве. Значит…
Дети: В конвертах буквы. Вскроем конверт и достанем букву.
Воспитатель: (вскрывает конверт) Здесь не только буква, но задание, которое дала Мальвина Буратино. Мы обещали ему помочь, так что будем выполнять задание. (После каждого выполненного задания располагают  букву на схему слова, сверяя место по штриховке.)

Конверт №1
- Как называется наша страна? (Россия) 
-Назовите столицу России? (Москва)
-Какие цвета у флага России (Белый, синий, красный)
-Кто президент нашей страны? (В. В. Путин) 
-Как называется наша область? (Новосибирская) 
-Как называется город, в котором мы живём? (г. Куйбышев) 
Конверт №2
Из всех изображений надо выбрать герб и флаг нашего города.
Конверт №3
Воспитатель: Посмотрите, на экране будут появляться изображение зданий или мест в нашем городе. Вы, должны узнать и рассказать о них. (Слайд – презентация)
1. Дворец культуры (сюда дети ходят на различные кружки и секции, здесь проходят представления).
2. Сквер Воинской славы  (Это место где находится память о тех, кто защищал нашу Родину. Здесь установлены памятники героям и вечный огонь. Вечный огонь это вечная память,  приходим поклониться павшим воинам, чествуем ветеранов войны).
3.  Храм (верующие жители города ходят помолиться богу, поставить свечи, покреститься)
4. Библиотека (Хранятся книги, которые можно взять почитать)
5. Спорткомплекс (взрослые и дети занимаются в спортивных секциях, купаются в бассейне).
6. Стадион «Труд» (проходят спортивные соревнования, жители города приходят на пробежку).
7. Центральная площадь (центр нашего города, жители города приходят отдохнуть, погулять с детьми, проходят праздники и ярмарки).
Воспитатель: Мы немного отдохнём, физминутку проведём.
Мы по городу идем (маршируют),
Звонко песню мы поем (покачивания головой вправо-влево, напевая: ля-ля-ля).
Мы по улице шагаем (маршируют),
Ноги ровно поднимаем (оттягивают носочки каждой ноги).
Делай шаг – раз, два,
Взмах руками – три, четыре.
Повернулась голова (в любую сторону),
Руки вверх и ноги шире.
Прыгнем вместе высоко и побегаем легко.
Конверт №4
Воспитатель: У нас в городе ещё много разных зданий, давайте вспомним, как они называются. А вспоминать мы будем с помощью загадок.
1. Здесь можно опустить письмо,
Отправить телеграмму.
По телефону позвонить
В командировку маме.
Ты можешь здесь купить конверт
Послать посылку срочно.
Всем передать большой привет
Ведь это здание - …(почта)
2. Люди в белом, не скучают,
Не сидят без дела,
Курс леченья назначают
Эти люди в белом.
Если кто- то заболел
Все идут лечиться
В городскую, областную,
Детскую…(больницу)
3. Можно здесь купить таблетки,
И микстуру заказать.
Витамины выбрать можно
По рецепту мази взять.
(аптека)
4. В этот дом идут с утра
Дети нашего двора.
Он уютный и большой,
Он всем детям, как родной.
Там гуляют, спят,
На занятиях сидят,
Сказки слушают, танцуют,
Учатся читать, рисуют.
(детский сад)
5. Мы пошли купить продукты:
Молоко, сметану, фрукты.
На кассу все несем в корзине.
Мы всё купили в …(магазине).
6. Стоит дом, кто в него войдет,
тот знания приобретет (школа)
7. Стоит на площади герой.
Он мускулистый, молодой.
Стоит в жару, стоит в мороз.
Он к месту накрепко прирос.
(Памятник)
8. Большой экран и громкий звук,
Не видно лиц, не видно рук.
Нет света, в зале так темно.
Всей группой мы пришли в… (кино)
Воспитатель: Молодцы. Все загадки отгадали. Город наш большой и интересный. Давайте поиграем в игру  «Доскажи СЛОВЕЧКО»
— Улицы какие? (Шумные, многолюдные, широкие, узкие, длинные, красивые, сверкающие, праздничные и т. д.)
— Дома какие? (Многоэтажные, жилые, деревянные, панельные, кирпичные, высокие, низкие, разноцветные, новые и т. д.)
— Жители города какие? (Трудолюбивые, разные, заботливые, внимательные, неугомонные, воспитанные, молодые и т. д.)
Воспитатель: (На магнитной доске прикреплены фото разных творческих коллективов нашего города.) В нашем городе много творческих талантливых людей. Посмотрите на эти фото, выберите из них фото коллектива, которым руководит Щербинина Ирина Ивановна. Как называется этот коллектив и где они репетируют. (Студия авторской песни «Алые паруса», репетируют во Дворце Культуры.)

Конверт №5
Воспитатель: В нашем крае богатый растительным и животным мир. Какие деревья у нас растут? 
Дети: Клен, береза, липа, тополь, ель, кедр, сосна, осина, рябина, дуб, лиственница.
Воспитатель: Какие ягоды мы собираем?
Дети: Смородина, черноплодная рябина, клубника, земляника, облепиха, шиповник, виктория, малина, рябина, калина и т. д.
Воспитатель: Назовите диких животных, которые водятся в наших лесах? 
Дети: Медведь, белка, лиса, волк, бобр,  заяц, барсук, лось, и т. д.
Воспитатель: А какие птицы обитают в наших краях? (глухарь, кукушка, клест, ястреб, ворона, сорока, воробей, голубь, синица, снегирь и т.д.)  
Воспитатель: Давайте вспомним  игры, в которых упоминаются птицы. В какую из этих подвижных игр вы хотите поиграть? (Играем в предложенную игру)

Конверт №6
Воспитатель: А в этом конверте разрезные картинки, на которых изображено, что производят на заводах нашего города. Разделимся на группы по 3-4 человека и соберём их. (На картинках: сыр с молоком, кирпичи, хлеб с булочками.)
3. Заключительная часть
Воспитатель: Молодца ребята, вы справились со всеми заданиями. У нас готово слово. Кто знает, как назывался наш город раньше? (Ответы детей)
Воспитатель: Сейчас я прочту, какое название у нас получилось: «Каинск». Значит мы правильно составили слово.
 Воспитатель:  Ребята, вам нравится наш город? Что мы можем сделать, чтобы наш город был всегда красив?
1. Не рвать и не топтать цветы на клумбах.
2. Не ломать ветви деревьев.
3.  Не рисовать на домах.
4. Не разбрасывать мусор, кто, где хочет.
5.  Не ломать лавочки, качели, песочницы.


